



Колхоз имени Димитрова раскинулся на многие километры. Он является крупнейшим в Кузнецком районе. Его угодья составляют около 14 тысяч гектаров. Разнообразно и многосторонне это хозяйство. Наступили горячие дни уборки урожая.

У нас уже стало традицией: в стадную пору горожане идут на помощь труженикам села. Такая помощь окрепла и стала гораздо более действенной после январского Пленума ЦК КПСС. В течение 1961 года колхозы промышленных предприятий Сталино в порядке шефства построили в колхозах много скотных дворов, зерносушилок, теплиц и других сельскохозяйственных помещений. Сейчас, когда дорога каждая минута, тысячи жителей города приехали на село, чтобы вместе с колхозниками быстро и без потерь убрать богатый урожай.

По пшеничному полю движется самоходный комбайн, оставляя за собой ровную щетку стерни. К агрегату одна за другой подкатывают автомашины и в кузова золотым потоком льются зерно. Умело ведет степной корабль Николай Рябкин.

Замечательный специалист и редкий трудолюбец, — говорит о нем председатель колхоза Константин Николаевич Дегтяренко. — Третий сезон у нас работает. Побольше бы таких ребят.

На этом же поле ведет уборку другой комбайн. Здесь трудятся студенты пединститута Владимир Левченко и Федор Райфутдинов. Хорошо, с душой работают ребята.

Бровень с бортами легло тяжелое зерно.

— Готово! — И машина мчится к зерносушилке. Шофер Павел Тихонович Пригородов прекрасно знает дорогу, хотя он и не сельский житель. Лучшие водители автобазы Кузнецкого комбината изъявили желание помочь колхозникам. В их числе был и Павел Тихонович. Кстати, он уже пятый сезон трудится на вывозке урожая.

Хороша в этом году кукуруза. Сплошной зеленой массой стоит она, радуя глаз. Колхоз

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год изд. 23-й № 110 (2211) Пятница, 15 сентября 1961 года Цена 2 коп.

засеял этой ценнейшей культурой около 900 гектаров. Об урожае судить еще трудно, но специалисты уверяют: по 300—350 центнеров с гектара будет! Чтобы убрать все это, потребовалось много рабочих рук. И сюда пришли труженики Сталино.

Кукуруза убирается комбайнами на силос. Каждые 5—10 минут доверху груженные машины везут сочные корма к новому скотному двору, в строительстве которого принимают участие шефы. Силосование ведется новым методом — наземным. Он намного проще и лучше. В колхозе 3 720 голов крупного рогатого скота. Много требуется корма, чтобы обеспечить сытую зимовку такому стаду.

Учитывая опыт прошлых лет, колхозники решили заложить нынче на 4 тысячи тонн больше, чем в прошлые годы. Понятно то трудовое напряжение, которое царит на уборке и силосовании кукурузы.

Особенно здесь отличаются шоферы во главе с Никитой Ивановичем Никитиным. Иван Боков, Николай Овчинников, Николай Зеленко делают по 25 и более рейсов при норме 20. Коллектив автобазы КМК может гордиться своими посланцами.

Трудно перечислить всех героев уборки урожая.

— Большое спасибо! — говорят труженики села горожанам.

В. СКОРОБОГАТОВ.
Фото автора.

До съезда партии
остался
31
день

Комбайнеры — съезду

вся на переднем крае борьбы за хлеб, замечательно трудятся многие наши комбайнеры.

В числе передовых идет т. Щелгачев. Комбайном «С-4» 8 сентября он подобрал 27 га валков пшеницы и намолотил по 22 центнера с гектара. Таким же темпами работает и в другие дни.

Комбайнер Н. Торопыгин подбирает в день по 20 га хлебов и намолачивает по 20 центнеров зерна с гектара.

Комбайнер Н. Сенников на подборке выполняет норму на 150—200 процентов.

Свои трудовые успехи передовые комбайнеры колхоза им. Ленина поздравляют XXII съезду КПСС.

Н. МАЛАХЕВИЧ,
секретарь парткома
колхоза им. Ленина.

•



Идет уборка кукурузы на силос. На славу уродилась эта ценная культура на полях колхоза им. Димитрова!

Плюс 1 кг

ПОЛУЧИМ ЗА ДЕНЬ ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ НА 1 КИЛОГРАММ МОЛОКА БОЛЬШЕ ПРОШЛОСГОДНЕГО!

Путь к этому таков — хорошо пасти коров днем, ставить их на ночь в помещения и обильно кормить сахарной свеклой, кукурузой. Это серьезное требование должно быть уже претворено в жизнь, так как постановление прошлого пленума РК КПСС обязывало руководителей хозяйств, партийных организаций с 10 сентября перевести коров на полуторловое содержание.

Вот данные по надою молока на фуражную корову за 12 сентября нынешнего года (первая колонка) и прошлого года (вторая колонка) в килограммах:

Им. Суворова	7,4	7,2
Им. Димитрова	7,8	7,5
Им. Ленина	6,3	6,1
«Вперед»	5,8	5,8
Совхозы:		
«Ильинский»	6,9	6,6
«Безруковский»	6	6
«Сидоровский»	6	6,7
По району	6,4	6,4

Надо по всем хозяйствам низкие и они с каждым днем по некоторым хозяйствам еще более снижаются. А мы должны повысить их как минимум на 1 кг в день на корову по сравнению с прошлым годом. Это боевая задача для всех животноводов. Пути достижения указаны. Но беда в том, что находятся такие руководители, которые не считаются с какими указаниями.

Вот колхоз «Вперед» меньше всех получает молока, а как там борются за надои? 12 сентября, например, в красулинской бригаде коров ничем не кормили Только пасли. Причем, скот загнали в помещение рано вечером, но ни кукурузы, ни свеклы для подкормки не привезли.

Во втором отделении совхоза «Ильинский» сделали еще оригинальнее. Привезли подкормку, свалили ее в 200 метрах от фермы, а коров загнали во дворы. Разве это не безобразные факты?

В том же колхозе «Вперед» на участке Бараба сахарную свеклу задают не в кормушки, а на землю. Что толку от такого кормления? И скот голодный и кормят.

Высокие надои не совместимы с бесхозяйственностью. И там, где будут кормить так же скот, как в приведенных выше бригадах, увеличить надои будет трудно.

Плюс 1 килограмм — вот задача, за которую надо бороться всем животноводам района.

Прием в Сталинграде

СТАЛИНГРАД, 11 сентября. (ТАСС). Вчера министерство строительства электростанций СССР, Сталинградский обком КПСС, областной Совет депутатов трудящихся и управление «Сталинградгидростроя» устроили прием в честь торжественного пуска Волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС. На приеме присутствовали передовые строители, партийный и советский актив, гости из соседних районов и областей.

На приеме присутствовали гости из Н. С. Хрущев, Д. С. Полянский, Г. И. Воронов. Н. С. Хрущев тепло приветствовал гидростроителей и пожелал им новых трудовых успехов.

Прочитай. Вдумайся!

СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ
В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ
РАЙОНА НА 13 СЕНТЯБРЯ
1961 ГОДА

(В первой колонке показан
процент обмолота зерновых,
во второй — уборки кукурузы).

По колхозам:

Им. Суворова	54	47
Им. Ленина	50	44
«Вперед»	40	64
Им. Димитрова	34	83

По совхозам:

«Безруковский»	67	53
«Ильинский»	53	36
«Сидоровский»	51	46

По району:

46	52
----	----

По оперативным данным на 13 сентября в целом по району скосено 18052 гектара хлебов, или 71 процент к плану. Обмолочены зерновые на площади 11722 гектара, или 46 процентов ко всей уборочной площади. Зяби поднято 6679 гектаров, или 20,5 процента к заданию.

План по продаже хлеба государству выполнен на 55,3 процента. Кукурузы скосено 3110 гектаров, или 52 процента к плану.

Сейчас на уборке хлебов обмолот является важнейшей задачей. Выше мы даем сводку о ходе обмолота и уборки кукурузы в колхозах и совхозах района.

Как видно, совхоз «Безру-

„Кемеровскую“ — на семена

На полях совхоза «Ильинский» идет уборка картофеля. Первыми приступили ккопке картофелеводы Митино, Бедарево, Ильинки. А в последующие дни на помощь пришли сотни горожан.

В эти дни идет не только засыпка семян картофеля в овощехранилища, но и вывозка его в город. Так, в воскресенье, во время Всекузбасского воскресника, десятки машин с картофелем были доставлены в Сталинск.

Большое внимание уделяют засыпке семян. Во всех отделениях стремятся засыпать семена сухие, качественные.

В первом отделении в этом году посадили 35 гектаров картофеля местного сорта «кемеровская».

Урожай этого сорта — 150 центнеров с гектара. Достоинства сорта — высокие вкусовые качества, устойчивость против поражения болезнями, хорошая сохраняемость — прочат «кемеровской» большое будущее.

В совхозе хотят перейти на посадку этого сорта картофеля. Весь урожай этого года засыпают на семена.

Мы думаем накопать 500 тонн этого картофеля на семена, — говорит главный агроном Г. П. Хахалкин.

А. КОПТЕЛОВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
2 стр.

ковский» по обмолоту вышел вперед по сравнению с другими хозяйствами, имеет выше показатель. Но колхозы «Вперед» и особенно им. Димитрова недопустимо отстают.

Если бы мы каждый день убирали хлеб так, как 12 сентября, то уборку хлеба можно завершить в ближайшие дни. За один день по району скосено 1208 гектаров или 4,8 процента к плану, подобрано 1407 га или 5,5 процента к плану, сдано хлеба государству 5,5 процента к плану. Такой выработка еще не было не в один день уборки.

Такими темпами надо убирать и дальше.

Нельзя медлить ни одного дня с уборкой кукурузы. Ее на корню еще находится почти половина площади. Есть возможность ежедневно скашивать 500 — 600 га, только стоит на полную мощность использовать комбайны. Что надо сделать, чтобы ускорить темпы? Закрепить за кукурузными комбайнами столько машин, сколько необходимо для бесперебойной их работы. Надо пойти на то, чтобы снять с зерновых комбайнов автомашины и поставить их на вывозку массы. А зерно можно транспортировать и на лошадях.

Не допустим гибели ценнейшего корма! Все силы использовать на быстрейшее завершение уборочной страды!

МЕДЛЕННО, С БРАКОМ

Совхозу «Ильинский» нынешней осенью предстоит поднять 4500 гектаров зяби. Задача не из легких, поэтому правило «комбайн с поля — плуг в борозду» здесь должно быть на высоте.

Однако дела со вспашкой обстоят, надо прямо сказать, плохо. На сегодня вспахано лишь немногим более 1000 га. Таких пахарей, как Иван Степанович Палаткин (из первого отделения) в совхозе мало. Каждый день он вспахивает по 8 — 9 гектаров при норме 5,9 га. Но что за качество? Пахота ведется без предплужников. Их снял тракторист — солома забивается. Трактор используется лишь днем, так как нет сменного тракториста.

Тракторист т. Чураков, прибывший на помощь совхозу из города, не довolen нагрузкой на трактор «С-80». На принципе трактора лишь один пятикорпусный плуг, с которым он движется на высоких скоростях. А ведь можно было приспособить два таких плуга и за 4 дня Чураков вспахал бы не 60, а побольше ста гектаров.

О том, что вспашке зяби не уделяется внимания, говорит тот факт, что в ночное время, когда не ведется уборка урожая, тракторы стоят. А ведь они могли бы готовить почву под урожай будущего года. Управляющим отделениями, специалистам, бригадиром следуют разъяснить механизаторам важность зяблевой вспашки и добиться, чтобы сейчас тракторы не простоявали ни единого часа.

Агрономы, бригадиры комплексных и тракторных бригад не контролируют качество работ трактористов. В результате есть случаи брака, нарушения агротехнических правил.

Новгородская область. В этом году многие хозяйства области посеяли кормовые бобы, которые будут хорошим подспорьем для укрепления кормовой базы в животноводстве. В сельхозартели имени Ленина Мошенского района выделен специальный семенной участок. Собранные на нем семена кормовых бобов будут использованы для расширения посевов этой ценной культуры в колхозе имени Ленина и соседних хозяйствах.

На снимке: бригадир сельхозартели «Больше-



севы кормовых бобов на семенном участке.

Фото К. Богданова.

Фотохроника ТАСС.

Они достойны внимания

О делах сосновских свинарек слышали многие. Это они,

Любовь Прокопьевна Хаустова, Евдокия Яковлевна Шабалина и Серафима Васильевна Жирикова, первые применили крупногрупповой метод откорма свиней. Свинарки первыми внедрили самокормушки и автопоение. К ним приезжали со всех концов района экскурсанты, чтобы перенять новое, прогрессивное.

Знают наши читатели и о их трудностях. В начале июня газета рассказывала, что на ферме слабо поставлен учет труда, нет спецодежды, руководители колхоза мало обращают внимания на эту важную отрасль хозяйства, медлят

с переводом свинопоголовья в летние лагеря.

Недостатки давно устранены. Сейчас, находясь в летних лагерях, свинарки продолжают борьбу за завоевание звания коллектива коммунистического труда.

Хотя и с опозданием, но летний лагерь построили неплохой. В одном из корпусов под навесом разбито 30 клеток, в которых содержатся матки с поросятами. В некоторых размещается по две матки. Между клетками — коридор. Здесь проходит подвесная дорожка. По ней в вагонетках развозят корма и раздают их по кормушкам. Быстро, легко, удобно. С помощью механизации вывозят и навоз из клеток. Второй поднавес, но уже неразделенный на клетки, также служит жилищем для свиноматок с приплодом.

Привольно здесь для свинопоголовья. Хорошие выпасы, рядом редколесье, ручей. Рано утром приходят свинарки на свое рабочее место. Первым делом их задача — на-кормить поголовье. Уже с вечера свинарки оставили котел овсяной каши. К утру сторож А. Сергеев подогрел воду. Быстро свинарки разводят кашу, развозят ее по кормушкам.

Хорошо сейчас с обеспечением кормами. Каждый день на свиноматку приходится по 2 кг муки, по 500 гр на поросятка-от'емыша. Кроме того, на ферму привозят обрат, зерновые отходы с зерносушилки, с огорода. Каждый день Василий Ананьев и Петр Кочетков привозят еще и сахарную свеклу.

Днем почти все поголовье на выпасах — вблизи посевы молодого клевера, был кукурузный участок.

— Наша ферма в основном занята развитием поголовья, — говорит старшая свинарка Любовь Хаустова. — Мы выращиваем молодняк до двухмесячного возраста и передаем его на другие фермы. Оставляем для себя более лучших разовых маток, которые затем дают приплод. У нас есть случаи, когда разовые матки приносят по 12 поросят и вскармливают их.

В июле мы сдали на другие фермы 90 поросят-от'емышей,

в августе — 70, столько же сдадим в первой половине сентября. Всего нам нужно сдать 1000 поросят-от'емышей. Мы уже вырастили около 800. Обязательство свое выполним.

Большое дело делают сосновские свинарки. Их труд, отношение к общественному животноводству заслуживает внимания. Однако о них забыли. На свиноферме нет ни единого плаката, лозунга, ни одной газеты, журнала. С весны не был здесь секретарь парткома т. Малахевич, ни разу не были работники Дома культуры, библиотеки, хотя ферма почти рядом с Сосновкой.

О таких тружениках не следовало бы забывать.

М. ЕГОРОВ.

Это на совести т. Фенина

На колхозных полях идет битва за хлеб, за выращенный урожай. Но иное дело на полях первой бригады колхоза «Вперед».

Площадь в 37 гектаров убирает комбайнер тов. Радостев. Подборку и обмолот он начал вести с третьего валка, оставив два первых у самой дороги. По ним ездят автомашины, они затаптываются в землю.

К этому спокойно относится агроном т. Фенин. Да и вообще на уборке здесь допускается большой брак. На небольших склонах с решетом в солому валится зерно, остается много нескосенных и неподбранных колосьев.

Хлебные массивы, лежащие у самого села Красулино, давно убраны, а первые два ряда лежат до сих пор. В них почти не осталось зерен.

Мне из практики хорошо известно, сколько теряется зерна за счет первых необмолоченных валков. С площади 30 га два валка дают урожайность не менее 30 центнеров!

Тов. Фенин, неподобранные валки лежат на твоей совести. Ты хозяин колхозных полей. И этого должен не допускать.

Я. МАЛЫШКИН.
Село Красулино.

М. МИХАЙЛОВ.

И нашел дорогу в жизнь

ОЧЕРК

☆

«Хорошо бы его привлечь в самодеятельность». Но сомнения брали верх. Ну куда его такого: ни одна драка не обойдется без Ивана, на работу приходил пьяный, делал прогулы, побывал и на скамье подсудимых...

Когда я подала ему костюм, он накинул его на плечи, стянул ремнем гармонь, закурил... Мы разговорились.

Не буду повторять этой долгой беседы, скажу лишь, что после этого Иван стал чаще приходить на свой камень у окна, а потом один раз отремонтировал мне стул, в другой — поправил дверь, а осенью в окно вставил тепловую раму.

Потом он уехал, сказав: «Буду учиться». До самой весны Иван не показывался и о нем ничего не было слышно.

Увидела я Ивана лишь когда стали готовиться к

первомайскому празднику. Несмотря на обремененность семьей, я люблю художественную самодеятельность, принимаю в ней участие. У меня и партийное поручение такое — отвечаю за работу клуба. Забегал Иван в эти дни, но поговорить не приходилось: все отвлекали спешные дела.

А тут случилась еще неприятность — украли из клуба баян. Приехали из милиции, искали виновного, но так и не нашли. Чтобы не сорвать концерт, пришлось купить другой.

Кончились для Ивана каникулы. Уехал он и не появлялся до самого лета.

И вот как-то летом, в ночную смену, сижу на дежурстве. С собой — ни одежды ребячей для починки, ни книги. Невольно залюбовалась звездным небом, приятной прохладой ночи. И вдруг шаги... В серебряной полосе света появляется Иван. Он радостно улыбается и привычно садится на «свой» камень.

Иван рассказывает, как жил, сколько набедокурил. Я слушаю и обида за него переполняет мое сердце.

«Неужели нельзя поставить парня на правильный путь?»

— Эх, Иван, Иван, — говорю ему, — неужто не видишь, как жизнь настоящая проходит мимо тебя стороной...

И мы долго беседуем о его темных пятнах в жизни.

— Пора кончать, — соглашается он, но голос его звучит неуверенно.

Он признается, что также вот задушевно с ним беседовали в милиции, советовали стать другим.

Год прошел... Иван работает у нас. По исполнительному лицу заплатил за баян, в краже которого сам признался начальнику милиции. И это была его последняя кража.

На работе им не нахваляются. О прогулах нет и речи. А недавно я ему да-

ла рекомендацию в комсомол. Радуюсь, что нашел он в себе силы, чтобы стать на верную дорогу в жизни.

...На концертах на Ивана залюбувшись. Когда он в русском костюме, с веселой улыбкой растягивает меха гармоники и поет:

Никогда не пел
частушки
Про работу, про свою!
А сегодня в нашем

клубе
Сам играю, сам пою!

Радостно звучит запевка, а вслед за ней — заливистый перебор гармошки и четкая дробь каблуков.

Частушки одна за другой, веселее, задорнее...

А теперь я пожелаю
Всем счастливой
жизни.

Я и сам, друзья,
мечтаю
Жить при коммунизме!

Такой частушкой за-
канчивает Иван концерт.

— А он симпатичный,
Ваня! — переговарива-
ются о Романовском в за-
ле девчата.

Да, он симпатичный.
Покончил навсегда с
окольными тропинками
Иван, нашел широкую
дорогу в завтра.

Н. СОЛМИНА,
председатель
шахткома
шахты «Большевик».

Возник пожар...

— Пожар! Пожар! — раздались около полуночи крики в нашем селе. Горели надворные постройки в усадьбе одного из работников леспромхоза.

Как ни старались члены добровольной пожарной дружины, но сделать ничего не смогли. Пожар уничтожил строение.

Мотопомпа так и не работала. Возглавить пожарных дружинников было некому; начальник пожарной охраны тов. Дьяченко крепко спал дома.

Сгорело строение...

Г. ГОЛОВОЧЕСОВ,

пос. Осиновое Плесо.

По следам неопубликованных писем

Читатель нашей газеты прислал в редакцию письмо, в котором сообщил факты бесхозяйственности и злоупотреблений в некоторых бригадах совхоза «Сидоровский», в частности в отделении № 3.

Копию письма мы направили секретарию партбюро совхоза тов. Радостеву. Для расследования тревожных сигналов рабкора была создана специальная комиссия. Вот что она установила.

Рабочие тт. Кутерин и Сундагашев, действительно, распиливали лес для личных нужд бригадира т. Николаева. Распиливали в нерабочее время и Николаев их труд оплатил. Вместе с тем тес требления материала на Николаев

до Абашево вывозился на совхоз-ва передан в следственные органы тракторе в рабочее время и ныне использовал трактора Николаев не платил. Не выписывал он оплатил и за использование лошадей для подвозки леса.

Какие принятые меры? Вот какие. За использование трактора решено удержать с Николаева 5 рублей 50 коп.; главному бухгалтеру совхоза т. Дорошенко предложено выписать Николаеву лесобилет; бухгалтеру отделения № 3 т. Яценко предложено за использование лошадей удержать с Николаева еще 3 руб. 55 коп. За ранее допущенные злоупотребления материала на Николаев

Принимаются меры и в отношении бывшего пчеловода Баканова. Баканов в прошлом году допустил падеж 35 пчелосемей; весной нынешнего года им допущен падеж еще 33 пчелосемей. Осталось всего четыре пчелосемьи, которые были переданы пасечнику т. Шурыгину, но так как они болели, то также погибли. Таким образом, по вине Баканова погибло 72 пчелосемьи. Материал на него передан в следственные органы.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

Советы специалиста

Подготовка пчел к зимовке

Для того, чтобы не было гибели пчел в 1962 году, нужно в данный период хорошо подготовить пчелосемьи к зимовке. Она заключается в обеспечении пчелиных семей зимне-весенними кормовыми запасами добротаченного меда в сотах не менее 25 кг на каждую пчелиную семью. Но надо помнить — при сборе гнезд на зиму оставлять в ульях не менее 16—18 кг меда. Остальную часть запаса до установленной нормы хранить в рамках на складе пасеки для весны и лета.

В гнездах каждой сильной и средней семьи должно быть меда не менее 2 кг, а в слабых семьях не менее 3 кг на каждую уочку пчел и по 1—2 рамки с пергой, залитых медом.

Окончательная сборка гнезд должна производиться по выходу расплода в семьях. Она по существу должна сводиться лишь к удалению очень легких крайних рамок, освободившихся от расплода. При этом не следует перемещать рамки с места на место, если они содержат не менее 1—1,5 кг запечатанного меда.

В гнезде надо оставить рамок столько, сколько их плотно обсиживают пчелы. Если в сотах нет отверстий для прохода пчел из уочки в уочку, то на рамки под положок надо положить по две палочки толщиной 10—12 мм поперек рамок. Летки скратить до 2-х см. Составлять пчел в зимовник, когда минует возможность облета пчел (обычно в конце октября).

Перед сборкой гнезд на зиму нужно проверить качество меда в ульях и не допускать оставления падевого меда. Если анализы покажут, что в сотах имеется падевый мед, то весь такой мед надо выкачать и заменить добротаченным медом или сахаром. Откачу падевого меда и подкормку добротаченным медом или сахаром нужно производить сразу по окончании главного взятка с тем расчетом, чтобы закончить подкормку не позднее сентября.

Передовые пчеловоды нашего

района на зимовку пчел дают по 8 кг сахарного сиропа, а некачественного меда 8 кг выкачивают. Пчелы заливают сахарный сироп в середину гнезда, этого запаса достаточно на зимний период. Пчелы на сиропе зимуют лучше, так как он не имеет примесей. Весной и летом на корм идет рамочный запечатанный мед.

Большое значение в осенний период имеет утепление пчелиных семей. Нужно обеспечить все семьи боковыми и головными

утеплителями в потребном количестве.

Особое значение имеет подготовка зимовников. Их нужно выбирать, проветрить, сделать дезинфекцию серной шашкой из расчета 25—30 гр на 1 куб. метр. Если нет серных шашек, то необходимо приобрести горючие серы, которая хорошо дезинфицирует помещения.

И. КОПЫЛОВ,
старший зоотехник-пчеловод.

РАСХИТИТЕЛИ наказаны

Сейчас в Кузнецком районе самая горячая пора. Идет уборка урожая. На помощь труженикам села пришли горожане, которые, не считаясь со временем и трудностями, убирают хлеб, овощи, картофель.

Однако, как говорят, в семье не без урода. Есть у нас еще такие люди, которые не прочь поживиться за счет государства, допускают воровство зерна и других сельскохозяйственных продуктов, выращенных на колхозных и совхозных полях.

Так, в августе с. г. шофер Шамолин Иван Прокопьевич на личном мотоцикле совместно с Хоменко Иваном Васильевичем украл с поля совхоза им. Куйбышева 63 кг огурцов.

На днях гражданин Сидоренко украл с поля совхоза «Сидоровский» 125 кг огурцов и пытался увезти их на лошади.

Расхитители общественного добра привлечены к уголовной ответственности.

Ограждая интересы граждан и государства, Президиум Верховного Совета РСФСР 7 августа 1961 года издал постановление об изъятии мотоциклов, автомашин у лиц, которые совершают на их хищ-

ние социалистической собственности. Согласно этому постановлению у Шамолина изъят мотоцикл, а у Сидоренко — лошадь.

Трудящиеся города Сталинска, оказывающие шефскую помощь труженикам села, должны содействовать и в охране урожая и разоблачении расхитителей.

И. ЧЕРНЫХ,
начальник
районного отделения
милиции.



Международные отклики на речь Н. С. Хрущева в Волжском * Поджига- тели неистовствуют

ВОПРЕКИ ЗДРАВОМУ СМЫСЛУ

НЬЮ-ЙОРК, 11 сентября.
Корреспондент ТАСС Г. Шиш-
кин передает:

Обращение главы Советского правительства Н. С. Хрущева к президенту США и премьер-министру Великобритании с призывом сообща взяться за решение главной проблемы современности — всеобщего и полного разоружения, серьезно искать решения вопроса о заключении германского мирного договора вызвало на страницах американской буржуазной печати новый бешеный приступ военной истерии. Будучи не в силах замолчать заявление главы Советского правительства, эта печать из кожи лезет вон, чтобы всячески исказить его содержание. Воскресные нью-йоркские газеты, публикующие сообщения о заявлении Н. С. Хрущева на первых полосах, всячески пытаются затушевать его призыв совместными усилиями, путем разумных переговоров серьезно искать решение вопроса о заключении германского мирного договора. Буржуазные газеты по-прежнему волят о мнимой «угрозе» свободе Западного Берлина.

Официальный Вашингтон, диктуяющий этим неистовым хором служанок американских монополий, ответил на новую мирную инициативу Советского правительства дальнейшим усилением военных приготовлений.

Весь мир ждет переговоров

ЛОНДОН, 11 сентября.
(ТАСС). Речь Н. С. Хрущева на торжественном митинге в гор. Волжском вызвала в Лондоне глубочайший интерес. Большинство сегодняшних газет сообщает о ней на первых полосах. «Таймс» помещает довольно пространное сообщение на эту тему под заголовком: «Г-н Хрущев видит надежду на переговоры; «Обнадеживающие проблески» в речах западных государственных деятелей». Заголовок «Дейли экспресс» гласит: «Я вижу обнадеживающие проблески, — говорит г-н Хрущев».

Виктор Зорца заявляет в комментариях в газете «Гардиан», что речь Н. С. Хрущева «была составлена так, чтобы несколько смягчить международную обстановку».

Дипломатический обозреватель «Таймс» обращает внимание на слова Н. С. Хрущева о высказываниях руководителей западных держав в пользу переговоров.

Обозреватель пишет, что в результате этого, а также благодаря другим недавним событиям, «весь мир, кажется, сосредоточил внимание на перспективах переговоров между Востоком и Западом».

По словам дипломатического обозревателя газеты «Дейли телеграф», английское министерство иностранных дел признает, что «обе стороны в конечном итоге должны сесть за стол переговоров». Однако вашингтонский корреспондент этой газеты сообщает, что государственный департамент пока не готов к переговорам.

Не успели еще телетайпы передать полный текст заявления Н. С. Хрущева, как в Вашингтоне официально было обявлено о том, что в ближайшее время в Европу будут отправлены новые военные подкрепления численностью до 40 тысяч человек. Комментируя этот новый воинственный шаг американского правительства, а также его решение обучить французские войска применению ядерного оружия и усилить подготовку резервистов в Соединенных Штатах, «Нью-Йорк таймс» пишет: «Позиция союзников остается неизменной — они будут сопротивляться с помощью силы, если необходимо, любой угрозе свободе Западного Берлина».

Прикрывая лихорадочные военные приготовления Соединенных Штатов разлагалось заявлениями об «угрозе» свободе Западного Берлина, та же «Нью-Йорк таймс» пробалтывается об истинных причинах агрессивности американских правящих кругов. Так, московский корреспондент газеты Топпинг без обиняков признает, что Соединенные Штаты прежде всего противятся мирному урегулированию в Германии и полному и всеобщему разоружению, предложенному Советским Союзом. «Западные державы, — пишет он, — уже отвергли советскую концепцию германского мирного договора, который признал бы раздел Германии на два государства и ликвидировал бы союзную оккупацию Западного Берлина». «Западные державы, — тут же добавляет он, — также отказались принять в целом советский план полного и всеобщего разоружения».

Не случайно рупор американских монополий журнал «Бизнес уик» развязно заявляет, что было бы преумышлением называть нынешнее положение «самым серьезным кризисом со временем второй мировой войны». На самом деле, вещает

«Бизнес уик», это — «первая проба сил». Выражая в связи с этим удовлетворение решением американского правительства возобновить испытания ядерного оружия, журнал заявляет, что этого недостаточно и что «Соединенные Штаты должны пойти дальше». «Мы, — призывают журналисты, — должны сосредоточить все наше внимание на усилении военного положения как своего, так и наших союзников в Западной Европе». Пользуясь даллесовской терминологией, журнал призывает также «произвести мучительную переоценку нашей внешней политики».

Глава Советского правительства убедительно разоблачил в своем заявлении лицемерие западных держав, рядящихся в тогу сторонников прекращения ядерных испытаний. Пойманые с поличным, правящие круги Соединенных Штатов с помощью своих продажных пропагандистов из всех сил пытаются доказать, что черное есть белое и наоборот. На все лады расписывая «сожаление» президента по поводу того, что Советский Союз был вынужден обяжать о возобновлении испытаний, газеты вместе с тем пробалтываются о том, как за ширмой женевских переговоров в Соединенных Штатах велись лихорадочные приготовления к возобновлению испытаний. Так, «Нью-Йорк геральд трибюн» поместил сообщение агентства Ассошиэйтед Пресс из Лас-Вегаса о том, что «по сведениям из авторитетных источников, у Соединенных Штатов готовы к взрыву 24 бомбы». «На протяжении ряда месяцев, — говорится в сообщении, — велись приготовления к возможности возобновления Соединенными Штатами ядерных испытаний». Журнал «Бизнес уик» также хвастливо пишет, что «в течение последних 35 месяцев (то есть в течение всего времени, когда

велились женевские переговоры о прекращении ядерных испытаний) ученыe Соединенных Штатов улучшили образцы некоторых видов ядерного оружия, и, что самое главное, они разработали новые теоретические решения».

Однако, несмотря на все это,

на страницах американской печати нет-нет да и раздаются трезвые голоса. Некоторые, даже буржуазные, журналисты все больше отдают себе отчет в том, что с Советским Союзом нельзя говорить языком силы, и выступают с критикой нереалистичной политики правительства Соединенных Штатов. «Соединенные Штаты, — пишет вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк пост» Мэрлоу, настойчиво счита-

ют мифом факт, который уже

давно признан реальностью, а именно, что восточногерманские коммунисты являются

суверенным правительством

Восточной Германии.

Простые американцы не хотят воевать во имя сохранения этого мифа и реваншистских устремлений западногерманских милитаристов. Именно поэтому так неистовствуют американские поджигатели войны в ответ на каждую новую мирную инициативу Советского правительства.

ПРИЯЗАНИЯМ
РЕВАНШИСТОВ БУДЕТ
СОЗДАНА ПРЕГРАДА

ВАРШАВА, 11 сентября.
(ТАСС). Польские газеты уделяют большое внимание выступлению Н. С. Хрущева на митинге строителей Сталинградской электростанции и его заявлению в ответ на письмо Кеннеди и Макмиллана.

«Трибуна люду» выделяет слова из выступления главы Советского правительства о том, что Советский Союз и Германская Демократическая Республика и другие государства долгие годы ведут настойчивую борьбу против реваншизма и милитаризма в Западной Германии, за нормализацию положения в Западном Берлине, за заключение мирного договора с Германией, который должен обеспечить спокойную жизнь и безопасность народам Европы и укрепить мир во всем мире.

Подчеркнув срочную необходимость подписания мирного договора с Германией и нормализации на этой основе положения в Западном Берлине, «Жолнек вольности» отмечает, что тем самым будет создана преграда ревизионистским притязаниям боннских реваншистов, будут укреплены безопасность и мир во всем мире.

„Никакой войны из-за Берлина“

ЛОНДОН, 11 сентября (ТАСС). Около 5 000 борцов за мир собрались вчера днем в Гайд-парке на массовый митинг, организованный лондонским комитетом защиты мира в знак протеста против представления западногерманским войскам военных баз в Англии. «Никаких германских баз в Англии», «Верните танкистов бундесвера домой», «Никакой войны из-за Берлина» — гласили лозунги участников митинга.

Участники митинга приняли две резолюции — одну, адресованную западногерманскому послу в Лондоне, другую — премьер-министру Макмиллану. В первой резолюции содержится протест против милитаристской политики правительства Западной Германии, которая угрожает миру во всем мире.

В резолюции, адресованной премьер-министру Макмиллану, участники митинга выражают глубокую тревогу по поводу того, что английское правительство оказывает поддержку милитаристской и реваншистской политике Западной Германии и разрешает частям бундесвера проходить военное обучение на территории Англии. Мы требуем, подчеркивается в резолюции, чтобы английское правительство сейчас же предложило переговоры по берлинскому вопросу и признало Германскую Демократическую Республику.

Более 10 тысяч человек участвовали в этом митинге. С речами выступили председатель исполкома «движения за ядерное разоружение», каноник Коллинз, член национального исполнительного комитета лейбористской партии Ян Микардо, лейборист — член парламента Антони Гринвуд и другие. Все они высказались за деловые переговоры с целью мирного урегулирования в Германии.

Мы здесь для того, заявил в своем выступлении Коллинз, чтобы заявить нашему правительству, что мы не согласимся с идеей войны из-за Берлина. Английский народ не будет поддерживать безумную политику «с позиции силы». Обстановка, созданная из-за Берлина, — это логическое следствие именно этой политики.

Советский Союз, заявил лектор Манчестерского университета Г. Цильмер, прав, утверждая, что соглашение о прекращении испытаний ядерного оружия невозможно без всеобщего и полного разоружения.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

Гр-ка Бобудаева Лидия Яковлевна, проживающая в селе Бунгур, улица Шоссейная № 12, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Бобудаевым Василием Павловичем, проживающим в селе Березово Кузнецкого района.

Дело слушается в наркоде Кузнецкого района.

Коллектив редакции «Колхозника Кузбасса» выражает соболезнование заместителю редактора газеты Ощепковой Зинаиде Ивановне по поводу преждевременной кончины ее брата

ЩЕПКОВА
Василия Ивановича

Коллективы редакций «Колхозника Кузбасса» и «Металлурга» выражают соболезнование заведующему отделом культуры газеты «Колхозник Кузбасса» Коптелову Артему Зотеевичу по поводу смерти его сына

МИТИ



ТУНИС. Французские солдаты обыскивают тунисских граждан в Бизерте.
Фото Кейстон.